
Haben wir Ihr Interesse an unseren Leistungen geweckt? 
Dann nehmen Sie Kontakt mit uns auf - wir freuen uns auf Sie!

08803 6399 -300
info@therapiezentrum-pro.de

TERMINANFRAGEN:
Montag - Freitag:   08:00 Uhr - 12:00 Uhr   |   13:00 Uhr - 16:00 Uhr

Therapiezentrum PRO GmbH
Pestalozzistraße 8 • 82380 Peißenberg
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Ihr Weg zu uns

im Gesundheits- und Bäderpark Peißenberg

Individuelle Therapie auf AugenhoheIndividuelle Therapie auf Augenhohe
im Gesundheits- und Bäderpark Peißenberg

PRAXIS FÜR ERGOTHERAPIE
IM THERAPIEZENTRUM PRO

Verbesserung und Erhalt der
Selbstständigkeit in Alltag und Beruf

Handtherapie • Schienenbau

Was ist Ergotherapie? 
Schwerpunkt Handtherapie 
Schienenbau nach Maß

Individuelle Therapie auf AugenhoheIndividuelle Therapie auf Augenhohe

Die Gemeindewerke Peißenberg KU und die Krankenhaus 
GmbH des Landkreises Weilheim-Schongau haben im Ge-
sundheits – und Bäderpark Rigi Rutsch’n in Peißenberg 
ein ambulantes Therapiezentrum errichtet. Schwerpunkte 
sind u.a. rehabilitative Maßnahmen nach Operationen so-
wie die Behandlung von degenerativen Erkrankungen des 
Bewegungs- und Skelettsystems.

Unsere Einrichtung erstreckt sich über 700 qm im Oberge-
schoss, für die Bewegungstherapien im Wasser steht uns im 
Erdgeschoss ein 80 qm großes Hallenbecken zur Verfügung. 

Unser Team aus Physiotherapeuten, Ergotherapeuten, 
Sportwissenschaftlern und Masseuren arbeitet Hand in 
Hand mit Gesundheits- und Krankenpflegern, Fachärzten 
für Orthopädie und ergänzenden Fachgruppen zusammen, 
um eine qualitativ hochwertige Behandlung anzubieten. Da-
neben stehen uns modernste Therapiegeräte und entspre-
chend ausgestattete Funktionsbereiche zur Verfügung.

Neben einer ambulanten Rehabilitation haben Sie bei uns 
zusätzlich die Möglichkeit einer „Behandlung auf Rezept“. 
In unserer angegliederten Praxis für Ergotherapie legen wir 
ein besonderes Augenmerk auf Einschränkungen und Ver-
letzungen der oberen Extremität. Durch das Angebot einer 
qualifizierten Handtherapie und des Schienenbaus ergibt 
sich eine große Bereicherung für die Gesundheitsregion 
Weilheim-Schongau.

Alle Kassen • Berufsgenossenschaften • Selbstzahler

Herzlich Willkommen 
im Therapiezentrum PRO

QR-Code scannen und virtuell 
durch unsere Einrichtung gehen.



Mehr Handlungsfähigkeit, mehr Teilhabe an Alltags-
aktivitäten und mehr Lebensqualität in jedem Alter – 
das sind die Ziele der Ergotherapie. 

Die ergotherapeutische Behandlung stärkt Menschen 
darin, trotz angeborenen oder erworbenen Einschrän-
kungen die größtmögliche Selbstständigkeit und Hand-
lungsfähigkeit im Alltag und im Beruf zu erlangen und 
zu bewahren. Der Schwerpunkt liegt hierbei auf den Be-
tätigungen, die den Klientinnen und Klienten in ihrem 
persönlichen Leben bedeutungsvoll sind.

Die Ergotherapeuten im Therapiezentrum PRO erarbei-
ten mit Ihnen konkrete Handlungsziele, die auf Ihren 
Alltag ausgerichtet sind. Wir entwickeln gemeinsam mit 
Ihnen Lösungen und begleiten Sie auf Ihrem Weg. 

Unsere Arbeitsweise zeichnet sich durch eine ganzheit-
liche, individuelle und evidenzbasierte Therapie aus, in 
der Sie im Mittelpunkt stehen.

Die Ergotherapiepraxis des Therapiezentrums PRO hat 
sich ergänzend zur orthopädischen Rehabilitation ins-
besondere auf den Bereich Handtherapie spezialisiert. 
Dieser umfasst die Regeneration von angeborenen, 
degenerativen und traumatischen Erkrankungen der 
oberen Extremität und deren Auswirkungen auf das 
alltägliche Leben. 

Ziel der Handtherapie ist, die funktionsgestörte Hand 
zum zielgerichteten, automatisierten und koordinierten 
Gebrauch bestmöglich wieder einzusetzen. Wir unter-
stützen Sie dabei, verloren gegangene oder vorüberge-
hend ausgefallene Funktionen der Hand und des Armes 
soweit wie möglich wiederzuerlangen.

Beispielhafte Einsatzbereiche:
▶ Bewegungseinschränkungen von Schulter, Ellen-  
 bogen oder der Hand nach Brüchen, Prellungen und 
 Luxationen
▶ Nerven-, Sehnen- und Muskelverletzungen
▶ Kapsel- und Bandverletzungen
▶ Morbus Dupuytren, Karpaltunnelsyndrom, 
 Tendovaginitis stenosans („Schnappfinger“)

▶ komplexe Handverletzungen wie Amputationen, 
 Replantationen, Infektionen, Verbrennungen, Haut-
 transplantationen, CRPS (früher „M. Sudeck“)

▶ rheumatoide Erkrankungen, Arthrose und Arthritis 

▶ Implantation von künstlichen Gelenken

In unserer Einrichtung bieten wir Ihnen ein beson-
deres Leistungsangebot: Unter Berücksichtigung 
anatomischer Gegebenheiten und der betreffenden 
Verletzung oder Erkrankung fertigen unsere speziell 
ausgebildeten Therapeutinnen individuell angepass-
te Schienen nach Maß für Sie an.

Warum Schienen?
Die Schienenversorgung ist ein wichtiger Bestand-
teil in der Handtherapie. Statische Schienen helfen 
beispielsweise zur Ruhigstellung, Schmerzlinderung, 
Stabilisierung oder Vermeidung von Kontrakturen. 
Dynamische Schienen dienen unter anderem der Kor-
rektur von Fehlstellungen und zum Ermöglichen von 
Funktionen. 

Eine Schiene kann die Behandlung durch einen The-
rapeuten nicht ersetzen, bietet aber eine Ergänzung in 
der therapiefreien Zeit.

Was ist Ergotherapie? Schwerpunkt Handtherapie Schienenbau nach Maß

BITTE BEACHTEN SIE, dass wir keine sensomoto-
risch-perzeptiven Behandlungen für Kinder mit Entwi-
cklungs-, Wahrnehmungs- und Verhaltensstörungen 
anbieten können. 
Kinder mit angeborenen oder erworbenen Fehlbil-
dungen und Verletzungen der Hände und Füße sind 
herzlich willkommen (motorisch-funktionelle Be-
handlung).

Dann ist die Ergotherapie genau das Richtige für Sie:
Sie haben nach einer Schulter-OP Schwierigkeiten, sich 
alleine anzuziehen und Ihre Haare zu frisieren? 

Sie können nach einer Handverletzung das Besteck/den 
Kugelschreiber nicht mehr richtig greifen oder spüren?

Sie können den Anforderungen Ihrer täglichen Aufga-
ben nicht mehr gerecht werden? Und vieles mehr!


